

# 习近平对广东珠海市驾车冲撞行人案件作出重要指示强调

## 全力救治伤员 依法严惩凶手 加强风险源头防控 严防发生极端案件

新华社北京11月12日电 11月11日晚，广东珠海市香洲区体育中心发生驾车冲撞行人案件，截至目前，已造成35人死亡、43人重伤。

案件发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示指出，广东

珠海市香洲区体育中心发生驾车冲撞行人案件，造成重大人员伤亡，性质极其恶劣。要全力救治伤员，精心做好伤亡人员及家属安抚善后工作。要依法严惩凶手。各地区和有关部门要深刻汲取教训、举一反三，加强风险源头防控，及时化解矛盾

纠纷，严防发生极端案件，全力保障人民群众生命和社会稳定。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出，要全力抢救伤员，稳妥做好善后，尽快查明案情并依法严惩凶手。要防控结合，切实做好风险隐患和社会矛盾排查

化解，确保社会大局稳定。

根据习近平重要指示，中央已派工作组赶赴当地指导处置工作，广东省及珠海市正全力做好伤员救治、案件侦办、社会面防控工作。

目前，各项工作正在进行中。

### 前10个月增长8.8%

## 西部陆海新通道外贸持续发力

据新华社电 据海关统计，2024年前10个月，全国经西部陆海新通道进出口总值1.15万亿元，同比增长8.8%，高出我国外贸整体增速3.6个百分点，西部陆海新通道外贸持续发力。

今年是《西部陆海新通道总体规划》印发五周年。11月12日，“海关支持打造内陆开放综合枢纽进一步推动西部陆海新通道建设”新闻发布会在重庆举行，这是记者从现场获悉的。

在去年出台的15条支持举措基础上，海关总署当天发布新一轮15条重点

支持举措。海关总署综合业务司副司长陈宗旺介绍说，新的举措主要聚焦通关便利、支持开放、服务产业、降低成本四个方面，与去年相比，更加注重通道的联动发展，更加注重打造有利于新业态新模式发展的监管模式，更加注重惠及企业的措施复制推广。

近年来，西部陆海新通道建设持续提质增效。数据显示，目前，西部陆海新通道已辐射125个国家和地区的542个港口。运输货物从汽车、通机等工业品到水果、肉类等农产品，品类达1160

余种。通道沿线对外开放口岸达111个，综合保税区达48个，今年前10个月，沿线综合保税区实现进出口1.55万亿元，同比增长10.4%。

此外，西部陆海新通道跨境物流更加畅通。据海关统计，今年前10个月，海关监管中老班列6525列、监管中越班列1700列，同比分别增长36.5%、47%，跨境班列整体运行效率提升60%以上。同期，通道沿线省（区、市）出口农产品268.8亿元，同比增长12.3%，更多优势特色农产品“跑进”国际市场。

## 牡蛎迎丰收

据新华社电 连日来，山东省荣成市石岛管理区桑沟湾海洋牧场迎来牡蛎收获季，当地渔民抓紧采收牡蛎，供应市场。

右图：11月11日，在桑沟湾海洋牧场牡蛎养殖区，渔民驾驶舢板采收牡蛎（无人机照片）。

新华社发



## 国产支线客机ARJ21新增商业名称“C909”

据新华社电 中国商飞公司12日宣布国产支线客机ARJ21新增商业名称“C909”。至此，中国商飞三款商用飞机产品名称分别为“商飞C909”“商飞C919”和“商飞C929”，国产飞机呈“谱系化”发展。

C909飞机自2016年投入商业运营以来，已累计交付150架，安全载客超1700万人次。中国商飞公司持续推进该产品改进优化，不断提升C909飞机性能、机组操作体验和客舱舒适性。

如今，C909飞机可实现多种客舱

布局，包括78座两舱、90座全经济舱、95或97座高密度经济舱等；具备良好的短跑道、高寒、高温、高原等机场起降性能和抗侧风能力，对我国边疆以及东南亚、非洲等海外区域的运营环境具有较强的适应性。

C909飞机适宜依托支线机场或次枢纽机场构建航线网络，为枢纽机场提供运力补充。此外，C909飞机还可使用最高50%掺混比的SAF燃料进行商业飞行，满足客户多样化的使用需求。

在第十五届中国国际航空航天博览会上，C909收获来自海航航空集团和多彩贵州航空的共计70架订单，其中海航航空集团40架确认订单，多彩贵州航空20架确认订单，10架意向订单。

此外，航展上，中国商飞与加拿大飞行模拟机制造商CAE签订了4台C919和4台C909全动飞行模拟机采购协议。这些飞行模拟机交付后，将用于开展相应的初始、转机型、复训等训练业务，以满足不断增长的飞行员培训需求。

## 国航与中国商飞签署C929首家用户框架协议

据新华社电 记者从中国商飞公司了解到，中国国际航空股份有限公司与中国商用飞机有限责任公司12日签署C929客机首家用户框架协议，意向成为C929宽体客机的全球首家用户。

C929宽体客机座级280座，航程

12000公里，正在开展初步设计工作。

今年8月28日，国航接收了首架C919飞机，并于9月10日成功商业首飞，已顺利执飞北京—上海、北京—杭州航线。截至目前，国航共引进2架C919、31架C909（国产支线客机

ARJ21新增商业名称C909）。

截至2024年10月，国航C919客机累计飞行174架次，安全飞行389小时，运输旅客2.38万人次；C909客机累计执行航班4.6万架次，安全飞行8.1万小时，运输旅客304万人次。

